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Uvod 

 

Srednjoškolci su dobna skupina koja se nalazi između razdoblja bezbrižne mladosti i 

poteškoća s kojima će se moguće suočavati u svijetu odraslih. Stoga će način na koji odluče 

provoditi vlastito slobodno vrijeme uvelike definirati njihovu budućnost koliko i trenutno 

zadovoljstvo životom. Istraživanja ukazuju kako bi njihovo slobodno vrijeme trebalo biti 

kombinacija informativnih i razonodnih aktivnosti, a ne samo jednog ili drugog. (Vidulin-

Orbanić, 2008), 

Putovanja imaju veliku ulogu u životu srednjoškolaca jer doprinose njihovu osobnom 

razvoju, obrazovanju i socijalnim vještinama. Putujući, učenici upoznaju različite kulture, 

jezike i načine života. To ih uči prihvaćanju različitosti i razvija empatiju prema ljudima koji 

žive drukčije od njih. Mnoga znanja stečena u školi, poput povijesti, geografije ili jezika, 

postaju jasnija i zanimljivija kada ih učenici mogu doživjeti na stvarnim mjestima. Primjerice, 

posjet muzeju ili povijesnom gradu može učvrstiti ono što su učili na satu. Tijekom putovanja, 

učenici često moraju sami brinuti o sebi, planirati vrijeme i donositi odluke. Time postaju zreliji 

i samostalniji, što im koristi i u daljnjem životu. Putovanja su često među najljepšim 

uspomenama iz školskih dana. One jačaju prijateljstva i ostaju zauvijek u sjećanju. 

 

Cilj istraživanja 

Glavni cilj istraživanja je utvrditi koliko učestalo srednjoškolci putuju i koji su im 

stavovi o putovanjima. 

 

Metodologija  

U istraživanju su sudjelovala 93 učenika, odnosno 22% učenika Obrtničko-industrijske 

škole Županja. Sudjelovali su učenici od prvog do trećeg razreda koji su se obrazovali za 

zanimanja ekonomist i poljoprivredni tehničar - fitofarmaceut. U uzorku je bio veći broj učenika 

ženskog spola (74%). 
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Postupak  

Za ispitivanje se koristio anketni upitnik o putovanjima srednjoškolaca. Upitnik je 

izrađen za potrebe Obrtničko-industrijske škole Županja tijekom školske 2024./2025. u 

programu Google Forms. Upitnik se sastoji od 18 pitanja. Anketno ispitivanje je bilo u 

potpunosti anonimno i trajalo je 5 minuta, a provedeno je u svibnju 2025. godine. 

 

Rezultati istraživanja 

 

U istraživanju je sudjelovalo ukupno 93 učenika i to 26 učenika 1. razreda, 30 učenika 

2. razreda i 37 učenika 3. razreda. Od toga je sudjelovalo 69 učenica i 20 mladića, a 4 učenika 

nije navelo spol.  
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Učenici su dosta zainteresirani za putovanja 2/3, više od 1/4 vole putovati ali nemaju 

često priliku. Nitko od učenika nije naveo da uopće ne voli putovati.  

 

 

              Više od polovice učenika više puta godišnje putuje što je zadovoljavajući rezultat, iako 

gotovo 40 % učenika putuje jednom godišnje ili rjeđe od toga.  

 

 

 

. 
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 Gotovo 3/4 učenika putuju s roditeljima odnosno obitelji što je i razumljivo zbog 

njihove maloljetnosti. Ipak skoro 1/5 putuje s prijateljima. 

 

 

                  Učenici najviše putuju osobnim automobilom dok ih 1/5 češće koristi autobus za 

putovanja. Ostale vrste prijevoza ne koriste često.  
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 Gotovo je polovica učenika navela da njihovo prosječno putovanje traje u rasponu 

od 4 do 7 dana. Najmanje ih je navelo da putovanja traju duže od tjedan dana. 

 

 

 Više od 2/3 učenika je navelo da najviše preferiraju more odnosno plažu što je i 

očekivano. Još su podjednako (s oko 10%) zastupljeni gradski turizam i aktivni odmor. 
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 Najveći udio učenika je posjetio samo 1 ili 2 države. Također veliki udio je bio u 3 

do 5 država. U više od 5 država bilo je nešto više od 10% učenika, a 4 učenika nisu nikad bila 

izvan Hrvatske.  

 

 

 Nekoliko sljedećih pitanja se odnosi na potencijalno maturalno putovanje učenika koje 

imaju krajem 3. razreda srednje škole. Više od polovice učenika planira ići na maturalno 

putovanje. Pomalo zabrinjavajuć podatak da ih 28% ne želi ići, a 14% još nisu sigurni hoće li 

ići na maturalno putovanje.  
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 Odgovori učenika su vrlo raznovrsni kad ih se pita gdje bi željeli ići na maturalno 

putovanje. Više od 1/3 učenika se odlučilo na Španjolsku dok je više od 1/4 zainteresirano za 

Grčku. Destinacije koje su im geografski bliže nisu im toliko popularne.  

 

 

     U slijedećem pitanju učenici su mogli odabrati više ponuđenih odgovora. Više od 3/4 

učenika na maturalnom putovanju želi imati slobodno vrijeme za slobodno vrijeme, zabavu, 

izlaske i druženja što je potpuno i očekivano. Također veliki broj učenika želi kupanje i odmor. 

Najmanji broj učenika se izjasnio da očekuje edukativne sadržaje.  
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 Najraznovrsniji odgovori bili su za pitanje koliko su ukupno spremni izdvojiti novca 

za maturalno putovanje. Najveći broj odgovora bio je u rasponu od 300 do 500 eura dok je 

najmanje učenika navelo iznos veći od 700 eura.  

 

 

 Učenicima na putovanjima najvažnije je druženje. Zanimljivo je da 1/4 učenika su 

važna i nova iskustva. Najmanje učenika želi učiti o drugim kulturama. 
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 Odgovor na pitanje koji bi kontinent najradije posjetili je dosta raznolik. Najviše 

učenika bi posjetilo Sjevernu Ameriku, a najmanje Afriku što je u potpunosti i očekivano. 

 

 

 U 16. pitanju učenici su trebali odabrati jednu državu koju bi najradije posjetili. 

Naveli su brojne države a najviše se ističu: Španjolska, Grčka, Francuska i SAD što se pomalo 

poklapa s pitanjem o željenoj destinaciji za maturalno putovanje. 

 

     Više od 2/3 učenika bi radije izabrao duža putovanja s više odmora i to pogotovo oni 

učenici koji rjeđe putuju.  
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                Na posljednje pitanje o želji za putovanja preko 90% učenika navelo je da jako ili 

uglavnom želi putovati što je iznimno ohrabrujući rezultat. Nitko od učenika nije naveo da 

uopće ne želi putovati.  

 

 

Zaključak 

 

U istraživanju su sudjelovala 93 učenika, odnosno 22% učenika Obrtničko-industrijske 

škole Županja. Sudjelovali su učenici od prvog do trećeg razreda koji se obrazuju za zanimanja 

ekonomist i poljoprivredni tehničar - fitofarmaceut. Glavni cilj istraživanja je utvrditi koliko 

učestalo srednjoškolci putuju i koji su im stavovi i preferencije o putovanjima. 

 Za potrebe istraživanja izrađen je upitnik u programu Google Forms. Upitnik se sastoji 

od 18 pitanja. Anketno ispitivanje je bilo u potpunosti anonimno i trajalo je 5 minuta, a 

provedeno je u svibnju 2025. godine. 

Rezultati ukazuju da više od polovice učenika voli jako putovati i čine to više puta 

godišnje. Više od 3/4 učenika putuje s roditeljima odnosno rodbinom i to osobnim 

automobilom. Putovanja im najčešće traju između 4 i 7 dana a najviše vole uz more/plažu. 

Manje od 60% učenika je sigurno da će ići na maturalno putovanje, a najviše bi željeli ići u 

Španjolsku i Grčku. Na maturalnom putovanju im je najvažnije slobodno vrijeme, zabava i 

druženje, a najmanje su im biti edukativni sadržaji. Preko 90% učenika navelo je da jako ili 

uglavnom želi putovati što je iznimno ohrabrujući rezultat. Nitko od učenika nije naveo da 

uopće ne želi putovati.  
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Prilog: Anketni upitnik o putovanjima srednjoškolaca 
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